

Posudek vedoucího diplomové práce

Autor: Bc. Kateřina Majstříková

Název: Proměna výuky první republiky ve 20. a 21. století ve vybraných českých a slovenských učebnicích pro základní školy

Vedoucí práce: Mgr. Tomáš Mikeska

Rok: 2023

Rozsah práce: 79/27

Hodnotící kritéria

	splňuje	splňuje z větší části	splňuje z menší části	nesplňuje
Problematika a cíl práce jsou zformulovány a odpovídají zadání a názvu práce.	X			
Metody využitě autorem jsou adekvátní vzhledem k cíli práce a tématu.		X		
Autor se opírá o relevantní prameny a literaturu.	X			
Struktura práce je vyvážená a logická.		X		
Zpracování vykazuje rysy originality a vlastního přínosu.		X		
Práce je prosta gramatických a stylistických chyb.	X			
Práce je psána kultivovaným odborným jazykem za použití správné terminologie.	X			
Autor správně cituje.	X			
Autor nic podstatného neopomenul (obsah, úvod, závěr, seznam pramenů použité literatury, anotace v češtině a cizím jazyce, rozsah odpovídá zadání).	X			
Autor pravidelně konzultoval s vedoucím práce		X		

Celkové hodnocení (slovně)

Diplomová práce Bc. Kateřiny Majstríkové se zabývá porovnáním vybraných českých a slovenských učebnic základních škol, které se věnují obdobím první republiky. Pro porovnání bylo vybráno 5 vybraných témat. Práce se skládá z devíti kapitol včetně úvodu a závěru, a ještě navíc autorka zařadila rozsáhlou přílohu.

V teoretické části autorka nejprve charakterizuje 20. léta 1. republiky z politického, hospodářského a kulturního pohledu a dále se věnuje 5 vybraným tématům z pohledu jednotlivých učebnic. Autorka si vybrala témata: T. G. Masaryk, problematika menšin, měnová reforma, Komunistická strana Československa a kultura 1. republiky. Témata jsou zajímavá, ale zpracování je trochu nepřehledné, protože autorka témata charakterizuje a rozebírá v rámci jedné učebnice. Lepší by bylo porovnávat jedno téma z pohledu jednotlivých učebnic.

Líbí se mi zařazení slovenských učebnic a jejich současný pohled na první republiku. Z didaktického hlediska autorka zařadila ještě zajímavé internetové odkazy k tématu první republiky, které může učitelům pomoci s přípravou zajímavé výuky dějepisu nejen na základních školách.

Závěrečný dotazník a návrh hodiny vyvažuje nedostatky ve srovnávání témat.

Autorka ve své práci prokázala znalosti historie a schopnost historické syntézy a analýzy. Práce splňuje požadavky diplomové práce.

Doporučuji k obhajobě

Navržená známka: velmidobře

Datum 7. 1. 2024

Podpis vedoucího práce Mgr. Tomáš Mikeska